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říká s uznáním Tereza Ulverová,  provozní ředitelka kolektivního systému 

Termín´to nejde´nemají Chráněné

Chráněné dílny Charity Opava zaměstnávají téměř dvě stovky 
lidí, kteří by si z důvodu všemožných handicapů nejspíše ne-
našli zaměstnání na otevřeném trhu práce. Jejich zásadní sou-
částí je technická dílna, v níž se ekologicky likviduje vyslouži-
lé elektro. Smysluplné, i když náročné zaměstnání, zde může-
me lidem nabídnout díky spolupráci s kolektivními systémy na 
zpětný odběr elektrospotřebičů. Abychom tento termín přelo-
žili do řeči srozumitelné i nám laikům – pokaždé, když si koupí-
te jakýkoli elektrospotřebič, je součástí jeho ceny také poplatek 
za ekologickou likvidaci, kterou zajišťují právě takzvané kolek-
tivní systémy na zpětný odběr. Jedním z nich je také Elektrowin, 
náš zásadní partner. Dnes hovoříme s jeho provozní ředitelkou 
Terezou Ulverovou.
• Mohla byste, prosím, na úvod 
krátce našim čtenářům předsta-
vit společnost Elektrowin a pře-
devším svou roli v této společ-
nosti? 

Elektrowin je provozovatelem ko-
lektivního systému pro plnění po-
vinností výrobců elektrozaříze-
ní. To asi nikomu nic moc neřek-
ne, ale když si kupujete nový spo-
třebič, asi jste si všimli, že máte na 
účtence recyklační příspěvek. Ten 
je právě výrobce prostřednictvím 
prodejce povinen zveřejnit, aby 
každý spotřebitel viděl, že cena za-
hrnuje i náklady na recyklaci ku-
povaného spotřebiče. A protože 
je jasné, že si každý výrobce ne-
bude sbírat a recyklovat své spo-
třebiče od zákazníků sám, založi-
li největší výrobci právě naši spo-
lečnost, abychom to pro ně spo-
lečně zajistili. Ten recyklační pří-
spěvek nám odvádějí a my za něj 
vytváříme sběrnou síť, kde spotře-
biče sbíráme, a zajišťujeme jejich 
přepravu ke zpracovatelům, kteří 
je recyklují. A právě sběr a recyk-
laci mám společně s kolegy z pro-
vozního oddělení na starosti. 

• Dnes budeme hovořit přede-
vším o spolupráci Elektrowinu 
s Chráněnými dílnami Charity 
Opava. Jak dlouho už tato spo-
lupráce probíhá a v čem spočívá 
aktuálně?

Letos slavíme 20. výročí založení 
naší společnosti a jsem moc ráda, 
že toto výročí platí i pro naši spo-
lupráci s Charitou Opava. Přihlá-
sili jste se již do naší první veřej-
né soutěže, ve které jste uspěli, a 
stali jste se tak jedněmi z našich 
prvních smluvních partnerů. Od 
té doby se datuje naše spolupráce, 
když jste následně uspěli i v dal-
ších šesti veřejných soutěžích. Od 
počátku je spolupráce založena na 
zpracování elektroodpadů, které 
do dílny Charity dodáváme z naší 
sběrné sítě. Myslím, že právě ta jis-
tota dodávek dovoluje našim zpra-
covatelům růst a zlepšovat techno-
logie i postupy. A pro chráněnou 
dílnu je myslím tato jistota zapo-
třebí dvojnásob. 

• Pokud vím, byla jste se u nás       
i podívat. Jaký dojem jste si z této 
návštěvy odnesla?

Tak jak se systém postupně roze-
běhl, bylo zřejmé, že provozovna 
ve Velkých Hošticích nebude sta-
čit. Přidali jsme navíc časem i sběr 
do velkoobjemových kontejne-
rů, se kterými byl ve středu obce 
opravdu problém. Chyběly tam 
manipulační i skladové prostory, 
což nás limitovalo v rozšíření spá-
dového území a působilo nám lo-
gistické problémy. Takže přesun 
do větších prostor byl pro samot-
ný provoz systému opravdu dů-
ležitý. Musím říct, že jsem přede-
vším moc ráda, že má teď Chari-
ta důstojné zázemí pro své zaměst-
nance. A pracovně? Je to opravdu 
megarozdíl – areál je prostorný, 
vzdušný a čistý. Věřím, že to tam 
na lidi působí blahodárně, proto-
že byli při mé návštěvě všichni ve-
selí a usměvaví. Zpracování elek-
troodpadů není fyzicky jednodu-
chá práce a dává zabrat i zdravým 
lidem. Tím, že se v areálu koncen-
trovalo více dílen, setkávají se tam 
lidé různých profesí. Myslím, že je 
to pro každého z nich obohacující.

• Trochu odbočím – sledujete, 
jak na naše chráněné dílny do-
padly loňské ničivé povodně? 
Nemyslím přímo, dílny leží na 
kopci, jak víte, tam voda nedo-
sáhla. Nás ale následně zasáhla 
vlna zničeného elektroodpadu, 
na jehož likvidaci jsme v kraji je-
diní. V areálu dílen se vršily py-
ramidy vodou znehodnoceného 
elektra a jeho likvidace nás za-
městnává dodnes…

Za to jsem obrovsky vděčná. Na-

šimi hlavními partnery ve sběru 
jsou obce, z jejichž sběrných dvo-
rů spotřebiče odvážíme. Bohužel 
to není poprvé, kdy jsme takovou 
situaci zažili – ne vždy je to voda, 
před těmito záplavami jsme řeši-
li elektroodpad po ničivém torná-
du na Břeclavsku a Hodonínsku. 
Tím chci říct, že se sběrem po ži-
velních pohromách již máme tro-
chu zkušeností. Nabídli jsme pro-
to obcím a městům svou pomoc a 
mnohé jí rády využily. Povodňo-
vé odpady řešily obce různě a díky 
rozsáhlosti území nebylo bohužel 
možné ani jednotně koordinovat 
dopravu. 
Největší práci s odvozem odved-
li naši smluvní dopravci – od za-
stávkové nakládky od jednoho 
vyplaveného domu ke druhému, 
přes dolování spotřebičů z od-
padní mezideponie až po naklád-
ku spotřebičů na mezideponiích. 
Všechno v bahně, špíně, vodě, se 
zbytky jídel, zapáchajícím masem    
v mrazácích, nedopraným prá-
dlem  v pračkách. Musel to pro ně 
být obrovský záběr i na psychiku. 
Stejně takový dopad to muselo 
mít i na pracovníky Charity Opa-
va, když k nim tyto spotřebiče do-
putovaly. Za den se tam na vy-
kládce otočilo několik aut, násob-
ně víc, než je běžný provoz. Neby-
lo ani v jejich silách, aby to stíhali 
všechno sami vyložit, a vím, že byl 
problém se zajištěním výpomoci. 
Jsem ráda, jak se k tomu v Chari-
tě Opava postavili – bez sebemen-
šího zaváhání se chopili namáhavé 
práce bez slova stížnosti. „To ne-
jde“ nemají prostě ve slovníku.   
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na zpětný odběr elektrospotřebičů Elektrowin a našeho důležitého partnera 
dílny Charity Opava ve slovníku,

• Odpadové hospodářství je ko-
merční záležitost, nicméně tím, 
že práci zadáváte také nám, ten-
to rámec překračujete a hlásíte se 
k roli sociálně odpovědné firmy. 
Pro Charitu Opava a především 
pro zaměstnance chráněných dí-
len je tato spolupráce velmi důle-
žitá, co ale znamená pro společ-
nost Elektrowin?

Za dvacet let se oblast zpracová-
ní elektroodpadů hodně posunu-
la – od ruční demontáže k růz-
ným drtícím a separačním linkám. 
Pro nás je podstatná kvalita. Kla-
deme důraz hlavně na schopnost 
demontovat nebo drtit spotřebiče 
tak, aby byly výstupní materiály co 
nejvíce využitelné v další výrobě. 
A to Charita Opava bezezbytku 
plní. Obecně je práce chráněných 
dílen mírně dražší a zpracovatel-
ská kapacita není úplně největší, 
ale je to především otázka systé-
mového nastavení, aby byla spolu-
práce přínosná pro obě strany.

• A co vnímáte jako největší hod-
notu této spolupráce Vy osobně?  

Nedávno jsem se v jedné dokto-
randské práci dočetla, že vykořis-
ťujeme osoby se změněnou pra-
covní schopností, když je nutí-
me demontovat spotřebiče a vy-
děláváme na práci dotované stá-
tem. Musím říct, že se mě to hlu-
boce dotklo, a doufám, že to tak 
sami nevnímají. Věřím, že pro lidi 
s pracovním omezením je mož-
nost pracovat přínosná, a jsem 
ráda, že jim to stát, který dorov-
nává rozdíly oproti konkurenčním 
společnostem, umožňuje. Považu-
ji navíc práci v recyklačním prů-
myslu za smysluplnou a „trendy“. 
A když tuto práci mohou vykoná-
vat i ti, kteří mohou mít se sháně-
ním vhodného zaměstnání pro-
blém, vnímám to jako přínos.  

• Od vedoucího chráněných dí-
len Tomáše Schaffartzika vím, 
že Charita Opava se rozhod-
la na Váš popud ucházet o cer-
tifikát organizace WEEELABEX 
pro velké domácí spotřebiče ješ-
tě před účinností Zákona o od-
padech. Dokonce tento první au-
dit za nás zadala přímo společ-
nost Elektrowin. Co Vás k tomu 
vedlo? 

Máme se zpracovateli zákonem 

stanovené stejné cíle využití spo-
třebičů – tedy kolik materiálu se 
musí vrátit do výroby. Když jsme 
před dvaceti lety začínali, vychá-
zeli jsme z toho, že zpracovatelé 
mají zákonem stanovené postupy 
a povinnosti, takže to vlastně ne-
musíme moc řešit. Předpokládali 
jsme, že na jejich činnost jen při-
spějeme a oni nám zpět prokáží, 
jak byly cíle splněny. První ověřo-
vání, které jsme u zpracovatelů za-
hájili, vedlo ale ke zjištění, že vět-
šina se zákonnými postupy ne-
řídí,  že ze spotřebičů vyjímá jen 
snadno demontovatelné a hodnot-
né materiály a zbytek jde na sklád-
ku. Prvním výstupům, které jsme 
od zpracovatelů obdrželi, tak ne-
bylo možné věřit ani čárku, proto-
že byly naprosto odlišné od zjiště-
ného stavu v terénu.
Stejný problém začali řešit i ostat-
ní provozovatelé kolektivních sys-
témů v Evropě, navíc naše vzájem-
ná data nebyla úplně srovnatelná. 
Jsme totiž také již dvacet let členy 
sdružení WEEE Forum, které prá-
vě provozovatele kolektivních sys-
témů sdružuje. Díky srovnávání 
si vzájemně pomáháme posouvat 
se v jednotlivých činnostech, in-
spirujeme se k lepším výsledkům 
a předáváme si vzájemně zkuše-
nosti. A právě oblast zpracování 
byla od počátku jedním z problé-
mů vhodných ke společnému ře-
šení. WEEE Forum díky projektu 
WEEELABEX z roku 2009 vytvo-
řilo vlastní zpracovatelské standar-
dy a členská základna (tedy včetně 
Elektrowinu) založila v roce 2013 
společnost WEEELABEX organi-
zation, která jejich plnění ověřu-
je. Mezitím ale evropská normali-
zační agentura vydala vlastní stan-
dardy. WEEELABEX organizati-
on tedy vytvořil auditní schéma, v 
rámci kterého školí auditory a vy-
dává certifikace prokazující úspěš-
né ověření shody s normami zpra-
covatelům nejen v Evropě. Tím, že 
jsme členy tohoto sdružení, ctí-
me závazek spolupracovat pou-
ze se zpracovateli, kteří tyto nor-
my splňují, takže to bylo podmín-

kou spolupráce. V současné době 
je povinnost ověřit postup zpra-
cování elektroodpadů s normova-
ným standardem součástí i naše-
ho zákona. Chtěli jsme  tedy ještě 
před jeho účinností mít jistotu, že 
všechny procesy našich smluvních 
partnerů jsou v pořádku.  

• Činnost Chráněných dílen 
Charity Opava má dopad nejen 
na zaměstnávání osob znevýhod-
něných na trhu práce, ale i na ži-
votní prostředí. Dá se tento envi-
ronmentální dopad nějak vyčíslit 
nebo kvantifikovat?

Určitě dá. Používáme pro to vý-
početní nástroj vytvořený prá-
vě organizací WEEE Forum, kte-
rý zahrnuje celý cyklus – od pře-
pravy spotřebiče z domácnosti na 
sběrné místo, až po využití mate-
riálů ze zpracování. Každý výrob-
ce a obec od nás získává každoroč-
ně certifikát o svém přínosu pro 
životní prostředí, tedy podle po-
dílu hmotnosti spotřebičů uvede-
ných na trh výrobci a podle předa-
né hmotnosti spotřebičů ke zpět-
nému odběru obce. V loňském 
roce jsme tak díky zpětně odebra-
ným 78 115 tunám dosáhli sníže-
ní produkce skleníkových plynů o 
804 780 tun CO2, úspory 471 480 
117 kW elektrické energie a úspo-
rou je také omezení těžby o 45 800 
565 litrů ropy. To je pro zajímavost 
stejně jako pohonné hmoty do 

osobního auta pro 1 712 867 cest 
po D1 z Prahy do Brna.

• V Elektrowinu se nepochybně 
zamýšlíte i nad tím, kam se bude 
odpadové hospodářství vyvíjet  
v blízké i vzdálenější budoucnos-
ti. Co byste v této souvislosti po-
radila našim chráněným dílnám? 
Na co se máme připravovat?

Před čtyřmi lety byla přijata nová 
legislativa, která ale z mého pohle-
du vykazuje stále významné ne-
dostatky. Stejně tak ovšem i směr-
nice, kterou se Evropská komi-
se chystá po revizi opět upravit. 
Myslím, že kolektivním systémům 
jako neziskovým subjektům úplně 
neprospívá konkurence, která vy-
tváří tlak na ceny a snižování ná-
kladů, ale neumožňuje je promít-
nout do recyklačních příspěvků. 
To je bohužel něco, s čím se musí-
me vypořádávat každý den, a po-
kud se toto nevyřeší, nevidím vý-
voj úplně růžově. Přesto ale vě-
řím tomu, že má nastavený systém 
šanci se nadále rozvíjet.
• Děkujeme nejen za tento roz-
hovor, ale především za dlouho-
letou spolupráci. A těšíme se na 
její další pokračování!

Já moc děkuji, především za těch 
dvacet let krásných výsledků a 
také za možnost s Vámi spolupra-
covat! A také doufám, že čtenáři 
neusnuli hned po první větě!
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kový „Ředitelský perník“ a ma-
kové muffiny. Svůj stánek měla                 
v Zóně charitní inspirace také kli-
entka Radosti Světlana Cichá, kte-
rá před časem představila své ori-
ginální obrázky na samostatné vý-
stavě v Knihovně Petra Bezruče. 
Trička a tašky potištěné motivy je-
jich kreseb si koupilo mnoho lidí 
a její tvorba poputuje dokonce až 
do Kanady a Švýcarska. Na stán-
ku Radosti se zastavilo i několik 
známých osobností. Hodně času 
zde strávil zpěvák a herec David 
Kraus se svou ženou a dcerou. 
„Děkujeme za čas, který jsme moh-
li strávit v Zóně charitní inspira-
ce. Potkali jsme spoustu lidí, poví-
dali si, prodali naše krásné výrob-

ky, uvařili spoustu kafe, namícha-
li spoustu drinků, snědly se  všech-
ny naše dobroty. Doufáme, že jsme 
mohli každému předat kus naší 
Radosti,“ vzkazuje Lucie Švějdí-
ková.
Úspěšný byl také stánek Chráně-
ných dílen Charity Opava s na-
bídkou keramického a šitého zbo-
ží. Charita Opava koneckonců pa-
tří mezi stabilní partnery Sluno-
vratu, chráněné dílny pro festival 
vypalují dárkové vstupenky, po-
tiskujeme festivalová trička a ši-
jeme celou řadu výrobků z gumo-
vých bannerů předchozích Sluno-
vratů. Vznikají tak batohy, ledvin-
ky či peněženky, které šly během 
letošního festivalu na dračku.
Mezi hosty, kteří se přišli podívat 
na charitní stánky, byla také svě-
tová kickboxerská hvězda Marti-
na Ptáčkova známá spíše z pořa-
du StarDance ...když hvězdy tan-
čí. Martina Ptáčková vede spo-
lu se svým bratrem kurzy proti 
šikaně, a mimo jiné pořádá také 
workshopy obrany pro nevidomé. 
A už teď jsme se dohodli, že by na 
příští Slunovrat mohla do Opavy 
dorazit se svým kurzem pro nevi-
domé klienty Vlaštovky a Spojky. 
Ale to už prozrazujeme plány Slu-
novratu 2026, v němž bude opět 
hrát důležitou roli Charita Opava. 

Charita si užila dvanáctý festival Slunovrat  

Léto začíná na Opavsku už dvanáct let festivalem Slunovrat. A pro-
tože Slunovrat a Charita Opava už dlouho patří k sobě, užili si začá-
tek léta od čtvrtku 19. do soboty 21. června také zaměstnanci a kli-
enti sociálně terapeutické dílny Radost a Chráněných dílen Charity 
Opava. Jejich stánky umístěné ve festivalové Zóně charitní inspira-
ce navštívily stovky lidí včetně několika známých osobností.  Všich-
ni byli nadmíru spokojeni.
„Každý rok bereme Slunovrat jako 
vrchol naší kavárenské sezóny, pro-
to jsme se velmi těšili,“ souhlasí 
vedoucí Radosti Lucie Švejdíko-
vá. Pojízdná kavárna Radosti pro-
to už dopředu nachystala celou 
řadu atrakcí, kterými by ke svému 
stánku přilákala co nejvíce zájem-
ců. Ještě před začátkem festivalu 
schovala v Sadech svobody čtyři 
poukazy na kávu a na facebooku 
vyhlásila soutěž o to, kdo je najde. 

U pojízdné kavárny a stánku Ra-
dosti se za tři dny festivalu zasta-
vily na něco dobrého i díky zají-
mavému programu stovky rodičů 
s dětmi. Hned první den festiva-
lu se dokonce vyprodaly všechny 
perníky, ale pomocnou ruku po-
dal Radosti ředitel Charity Opava 
Jan Hanuš, který do druhého dne 
napekl perníky nové. Díky tomu 
byl na stánku Radosti v pátek
 k dispozici exkluzivní  bezlep-

Zbrusu nový hobby laser na vypalování a gravírování je od poloviny letošního června součástí vybave-
ní dřevařské dílny Radosti. Spektrum výrobků, které vyrábějí klienti této sociálně terapeutické dílny, 
se tak rozšíří o celou řadu atraktivních možností. 
V dřevařské dílně, která je součás-
tí sociálně terapeutické dílny Ra-
dost, se během týdne prostřídá 
asi osmnáct klientů. „Mezi různý-
mi činnostmi, které v Radosti pro-
vádějí, je to pro ně vítané zpestře-
ní, práce je baví,“ říká vedoucí díl-
ny Petr Kubesa. „Je to skutečně tak, 
o práci zde je velký zájem,“ potvr-
zuje vedoucí Radosti Lucie Švejdí-

ková. Klienti tu vyrábějí pod ve-
dením Petra Kubesy například žá-
dané truhlíky z vyřazených vojen-
ských beden na náboje, vyvýšené 
záhony, krmítka pro ptáky nebo 
celou řadu pestrých dekoračních 
předmětů na Vánoce i Velikono-
ce. Jsou také autory velkého ven-
kovního dřevěného betlému, kte-
rý již dvoje Vánoce zdobil Jaktař. 

„Když jsme přemýšleli nad nový-
mi činnostmi našich dílen, napadlo 
nás pořízení laseru, díky kterému 
by se možnosti dřevařské dílny opět 
značně rozšířily,“ říká Lucie Švej-
díková. 
Když v Radosti zjistili, že by se        
s menším laserem mohli vejít do 
svého ročního rozpočtu, začali se 
po tomto moderním zařízení roz-

hlížet. Nakonec se po návštěvě 
pražské prodejny a konzultaci se 
zdejším odborníkem rozhodli pro 
inteligentní prémiovou gravírku a 
řezačku značky xTOOL. „Jedná se 
o menší hobby laser na gravírová-
ní a vyřezávání pro různé materiá-
ly,“ vysvětluje Petr Kubesa a dodá-
vá, že vzhledem k charakteru díl-
ny je také důležité, že laser má vy-
soké bezpečnostní zajištění a pra-
cuje pod krytem.
Laser skýtá mnoho možností. Petr 
Kubesa, který již s podobným za-
řízením pracoval v předchozím 
zaměstnání, se je chystá během 
prázdnin všechny propátrat. „Dá 
se na něm například krásně pra-
covat s personalizací, tedy s vypa-
lováním či gravírováním konkrét-
ních jmen, log či dokonce fotogra-
fií na sešity, lžičky, sklínky a po-
dobně,“ zmiňuje jednu z velkých 
výhod.„Kromě toho ale budu o 
prázdninách také hledat možnosti, 
jak do celého procesu výroby smys-
luplně zapojit klienty,“ dodává.
Po prázdninách se tak můžeme 
těšit na zbrusu nové nabídky dře-
vařské dílny Radosti.

Nabídku výrobků dřevařské 
dílny Radosti rozšířil nový laser
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• Přijdu o dům?   
Přišla jsem 
o práci a 
n e m o h l a 
proto splá-
cet půjčky, 
které jsou 
nyní již po 
s p l at n o s -
ti. Jsem si 
vědoma naléhavosti situace 
a chtěla bych s tím něco udě-
lat. Avšak na splacení všech 
dluhů nemám peníze a přeú-
věrování nepřichází v úvahu. 
Napadlo mne vstoupit do in-
solvence, ale jsem vlastníkem 
domu, ve kterém jako rodi-
na bydlíme. Domem neru-
čím u žádné z uvedených půj-
ček, které jsou většinou ne-
bankovní půjčky. Je možné, 
že mi v insolvenci dům pro-
dají?	                        Romana
V souvislosti s insolvencí for-
mou plnění splátkového kalen-
dáře se zpeněžením majetkové 
podstaty bylo v polovině roku 
2019 do insolvenčního zákona 
zavedeno právo dlužníka ne-
vydat ke zpeněžení své obydlí, 
pokud ze zprávy pro oddluže-
ní nevyplyne, že hodnota dluž-
níkova obydlí přesahuje hod-
notu určenou nařízením vlády.
Prováděcí právní předpis uvá-
dí přesný způsob výpočtu hod-
noty dlužníkova obydlí, kte-
rý provádí  insolvenční správ-
ce. Cílem je zachovat dlužní-
kovi přiměřené obydlí a do ur-
čité míry minimální materi-
ální zázemí. Obydlím je myš-
lena každá věc užívaná k za-
jištění bytových potřeb dluž-
níka. Může se jednat o byt, 
dům, družstevní podíl v byto-
vém družstvu i zahradní chat-
ku. Chráněné obydlí se vztahu-
je na obydlí ve vlastnictví dluž-
níka. Institut chráněného obyd-
lí se nevztahuje na případy, kdy 
na nemovitosti vázne zástav-
ní právo, což není Váš případ. 
Nicméně bez posouzení celé si-
tuace a bližších informací nelze 
říci, zda by v insolvenci došlo                              
k prodeji domu, či ne. V pří-
padě, že by Vaše dluhy byly vy-
máhány exekučně, by provede-
ní exekuce byla jedna z pravdě-
podobných možností splacení 
uvedených dluhů. Obydlí dluž-
níka má i v rámci exekučního 
řízení zvláštní ochranu, ovšem 
k prodeji nemovitosti může za 
určitých podmínek dojít. Bylo 
by nutné posoudit celou situ-
aci blíže. Nabízíme Vám mož-
nost vše řešit osobní konzultací. 

 
Dita BŘEZINOVÁ,           

Občanská poradna Opava 

 

Sluníčkové odpoledne pořádáme v  Charitě Opava na konci školní-
ho roku jako poděkování pro naše podporovatele, přátele, příznivce 
a koledníky Tříkrálové sbírky už od roku 1999. Za tu dobu se z are-
álu ředitelství Charity Opava v Jaktaři potkaly tisíce lidí všech gene-
rací. Občas u toho bylo vedro, jindy zase Sluníčkové odpoledne pře-
rušila silná průtrž mračen. Letos v pátek 13. června dostálo Sluníč-
kové odpoledne svému názvu – bylo pěkně, ale zase ne příliš horko. 
Díky tomu si setkání mohlo užít na dvě stě padesát spokojených ná-
vštěvníků.
Motto letošního Sluníčkového 
odpoledne znělo „Putování Cha-
ritou“. Pro dětské poutníky bylo 
totiž připraveno sedm stanovišť 
jednotlivých charitních středi-
sek. Děti dostaly při vstupu kartu 
poutníka a mohly se vypravit pl-
nit úlohy, které se váží k činnos-
ti daného střediska. Tak například 
na stanovišti Radosti si vyzkouše-
li tvorbu s papírem, na stanoviš-
ti Občanské poradny přiřazovaly 
emotikony k různým náladám, a 
na stanovišti Spojky je čekala zvu-
ková střelba. 
Stanoviště Mravenečku nabídlo 

Na Sluníčkovém odpoledni 
jsme putovali Charitou Opava

možnost vyzkoušet si pomůcky 
rozvíjející motoriku, na stanoviš-
ti Denního stacionáře pro seniory 
si poutníci mohli potrénovat pa-
měť a v Chráněných dílnách zdo-
bit uměleckou keramiku. Středis-
ko Vlaštovka pak připravilo jako 
úkol chůzi se zakrytýma očima     
s pomocí slepecké hole. Po splně-
ní všech zadání si děti mohly vy-
zvednout zaslouženou odměnu.
Sluníčkové odpoledne opět nabíd-
lo malým i větším dětem včetně 
jejich dospělého doprovodu mož-
nost prožít pěkné letní odpoledne 
zpestřené vystoupením mažore-

tek Banimo či žáků Základní ško-
ly a Praktické školy Slezského od-
boje, malováním na obličej a ská-
kácím hradem. Ve stálém obleže-
ní byl také originální fotokoutek. 
Bohaté občerstvení včetně kávy      
z pojízdné Kavárny pro Radost 
je již na Sluníčkovém odpoled-
ni tradicí. A v teplém počasí při-
šly dětem vhod osvěžující nanu-
ky, zvláště když jim je rozdával 
klokan Skippy, se kterým se rov-
nou mohly vyfotit. Všechny atrak-
ce nabídla Charita Opava dětem 
zdarma, což umožnily dary spon-
zorů. Jejich výčet najdete na we-
bových stránkách Charity Opava. 
Charitní červnové setkání je vždy 
předzvěstí blížících se prázdnin. 
Tak ať se vám vydaří stejně dob-
ře, jako letošní Sluníčkové odpo-
ledne. 
(Fotogalerii z vydařeného Slu-
níčkového odpoledne najdete na 
stránkách www.charitaopava.cz)



 Pro inspiraci 

• Blahoslavení     
tvůrci pokoje    

      

Letos vzpomínáme na otce  
Františka Bureše, vzácného 
člověka a kněze, který pro-
žil poslední roky svého života 
v Domě sv. Cyrila a Metoděje.   
V jeho příspěvcích do Vlaštof-
ky nebo v knížce Jak jsem po-
tkal Vlaštovičky stále nachá-
zíme spoustu inspirativních 
myšlenek.
Svatý Augustin vzpomínal na 
jednu pěknou vlastnost své 
matky Moniky. Často k ní při-
cházely sousedky postěžovat 
si jedna na druhou, jaká je ta 
druhá špatná a jak jí ukřivdi-
la. Když přišla ta druhá a stě-
žovala si podobně na první, 
Monika nikdy neprozradila, co 
špatného jedna o druhé řekla, 
a mluvila jen o tom, co mohlo 
obě usmířit. Někteří lidé mají 
zálibu    v tom, že ihned dru-
hému donesou, co špatného o 
něm někdo řekl. Způsobí tím 
trápení a nepřátelství. Kdysi 
jsem četl tuto větu, možná po-
chází z Písma svatého: „Slo-
vo, které slyšíš proti bližnímu, 
ať s tebou umře.“  Kdyby nás 
sebevíc svrbělo na jazyku, za-
držme je, nebuďme donašeči!

Otec František BUREŠ

• Děkujeme Vám    
za dárek

Vážení a milí přátelé! Přijměte, 
prosím, naše srdečné poděková-
ní za Váš příspěvek do tomboly 
na náš večírek, tentokrát věno-
vaný oslavě třiceti let od zalo-
žení Klubu přátel zdravotně po-
stižených Eliška. Večírek zahá-
jil taneční kroužek Eliška, který 
musel pro velký úspěch své krás-
né taneční vystoupení ještě jed-
nou zopakovat. Hendikepovaní, 
jejich rodiče i další hosté se pří-
jemně bavili.   Uskutečnili jsme 
soutěž o   nejnápaditější kostým 
skupiny  ABBA a radovali se      
z krásné tomboly. 
Ještě jednou Vám za všechny 
zdravotně postižené, jejich ro-
diče a přátele klubu moc děku-
jeme.  

Za Klub přátel zdravotně    
postižených Eliška 

Hana PATERKOVÁ 
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Zajímavosti

Pište nám! Listárna zpravodaje Domovník je určena Vašim názorům, připomínkám a postřehům.     
Své příspěvky posílejte na adresu: mludek@charitaopava.cz. Těšíme se na ně!
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 Krátce

Někteří zaměstnanci Charity Opava              se nám v červnu pěkně vybarvili       
Kdo tvrdí, že se v práci není možno také dobře bavit? Například 
pořádáním takzvaného barevného týdne, který na dny 9. až 13. 
června vyhlásila pro všechna střediska Charity Opava sociál-
ně terapeutická dílna Radost. „Přidejte se k naší barevné výzvě a 
vybarvěte se společně s námi,“ vyzvala Radost své kolegy. A tak se           
v Charitě Opava chodilo do zaměstnání v pondělí v modré, v úte-
rý v červené, ve středu v růžové, ve čtvrtek v černobílé a v pátek ve 
žluté barvě. Samozřejmostí bylo každodenní společné focení a vy-
stavení všech fotografií na facebookové stránce. Na této fotografii 
vidíte Mravenečky, ostatní snímky najdete na charitním facebooku.

Příběh mechového dortu z Radosti,        
dobrého skutku, který měl pokračování

Dobré skutky často pokračují v dalších příbězích. Tak jako ten, 
na jehož začátku vyhrál v roce 2024 jarní mechový dort Radosti 
pan Milan Leifert. Radost tehdy otevřela v předvelikonočním čase 
v Jaktaři jarní obchůdek se svými výrobky a pro návštěvníky při-
pravila také soutěž. Před vstupem do obchůdku byl připraven veli-
konoční fotokoutek a kdo se v něm vyfotil a zaslal snímek na adre-
su dílny, byl zařazen do slosování o jarní mechový dort z cvičné ku-
chyně Radosti. Výhercem stal pan Marek Leifert, ale dort u něj ne-
skončil. Daroval ho totiž dětem z Mateřské školy pro děti s vadami 
sluchu a řeči v Ostravě-Porubě. STŘIH – a jsme v červnu roku 2025 
a děti a paní učitelky porubské školy přijíždějí díky této zkušenosti 
do Radosti, aby se potkaly s našimi klienty a společně si mohly hrát 
a být spolu. „Bylo to překrásné a velmi dojemné dopoledne,“ vzpomí-
ná Petr Kubesa z Radosti, který návštěvu také doprovázel. „Dokon-
ce došlo i na slzy,“ dodává. Děkujeme za setkání a těšíme se na další!

• Zveme do kavárny!       
Také o prázdninách si bude-
te moci zajít každé úterý od 9 
do 17 hodin na kávu a nějakou 
dobrotu do prostor UniPointu 
Slezské univerzity v obchod-
ním centru Breda & Wein-
stein. Kavárnu pro radost zde 
provozují klienti sociálně tera-
peutické dílny Radost, kteří se 
na vás moc těší!

•  Vychází Vlaštofka 
s číslem 2/2025

Proč by vlastně nevidomí měli 
cestovat? Někam se kdoví jak 
dlouho trmácejí, ale na mís-
tě, kam dorazí, stejně nic ne-
vidí. To pro ně přece nemů-
že mít žádný smysl…“ Tahle 
otázka možná podvědomě na-
padne každého z nás, kdo svět 
kolem sebe vidíme. Na pra-
vou míru tento omyl uvádějí v 
nové Vlaštofce s číslem 2/2025 
nevidomí či slabozrací klien-
ti Vlaštovky a Spojky. Najdete 
ji na stránkách www.charitao-
pava.cz. 

Listárna


